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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 

Parlament 
1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Köchl, Freundinnen und Freunde haben am 
17. Dezember 2014 unter der Nr. 3362 /J an mich eine schriftliche parlamentarische 
Anfrage betreffend „Kosten: Buchkalender des Österreichischen Bundesheeres“ gerichtet. 
Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu 1, 2, 4 bis 6 sowie 8 und 9: 

Grundsätzlich ist festzustellen, dass gemäß der Anlage zu § 2 des Bundesministerien-
gesetzes 1986 Teil 1 Zi. 10 eine Verpflichtung des Bundesministeriums für 
Landesverteidigung und Sport zur wehr- und sportpolitischen Information und 
Öffentlichkeitsarbeit besteht. Ziel der Informationsarbeit ist der Ausbau von Vertrauen und 
Verständnis der Österreicherinnen und Österreicher für die Notwendigkeit der militärischen 
Landesverteidigung und die Belange der Soldatinnen und Soldaten sowie für die dem 
Bundesministerium zugeordneten Sportangelegenheiten. Der Bundesheer-Buchkalender – 
zum Stückpreis von rund 5 € – ist grundsätzlich für externe Bedarfsträger, wie Mandatare, 
Partner, Meinungsbildner und Institutionen mit Bezug zur Sicherheitspolitik, vorgesehen. 
Die Entscheidung über den Personenkreis, der beteilt werden soll, liegt bei den Dienstellen 
der Zentralstelle, den Ämtern, Akademien, Schulen und Militärkommanden. Die Verteilung 
der Buchkalender ist bereits abgeschlossen. 

Zu 3: 

Die Zuständigkeit dafür trägt die Abteilung Kommunikation. 

Zu 7: 

Unter Einhaltung aller haushalts- und vergaberechtlichen Vorgaben wurde der Auftrag 
inklusive Grafik, Layout und Druck für die 5.600 Stück an Vehling Medienservice und 
Verlag GmbH, 8020 Graz, vergeben. 

 

MAG. GERALD KLUG 
BUNDESMINISTER FÜR LANDESVERTEIDIGUNG UND SPORT 
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Zu 10 und 11: 

Im Zuge einer jährlichen Evaluierung wird entschieden, ob der Buchkalender für das 
Folgejahr wieder hergestellt wird, und wenn ja, in welcher Stückzahl. 

Mag. Gerald KLUG 
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